



“一核两融三突出”开创路北区德育工作新发展

本报讯(记者 赵立峰)今年,路北区中小学德育工作按照“一个核心、两个融合、三个突出”的工作思路,全面落实立德树人根本任务,不断开创路北区德育工作新局面。

“一个核心”是指,做好文明校园创建和学校德育工作,通过“一进、十做、百读记唱”工程的实施,真正实现社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑;以文明校园创建标准为日常德育内容,墙壁说话,草木发声,发挥每一个德育要素的有效功能,不搞“突击”,不应付

“检查”,化创建为日常,用日常保创建;集中力量做好“新时代好少年”的评选,开展好“我们的节日”等活动。

“两个融合”是指,促进“双德共育”融合,以高尚师德涵养学生的良好品德。今年本着全年强化师德师风的初衷,在监督检查不减力的同时,惩劣奖优、弘扬正气,在全系统开展了“新时代好教师”评选活动,学校推荐局内选拔,每季度产生10名,全年40名“新时代好教师”。

促进“家校共育”融合,形成品德教育的强大合力。去

年5月,路北教育局主办的官方微信公众号“路北家校共建”正式上线,通过邀请名校校长、优秀班主任、模范家长,提出并解决父母在家庭教育中出现的普遍性、棘手性问题,通过对话、讲故事、举例子,音频及文字相结合的方式,为广大学生家长搭建起家校互动、释惑答疑的桥梁。

“三个突出”是指,突出思政课的渠道作用。加大对全区493名思政课教师的培养力度,通过座谈、教研、赛课、互学等方式,不断提升课堂教学的

亲和力 and 针对性,使思政课“活”起来。同时,坚持将德育融入其他学科教学全过程,课堂教学要体现德育表达,一线教师人人都要争当德育传导,彻底改变了单就“德育谈德育”的单薄局面,德育教育方法更多、覆盖更广、效果更好。

突出班主任的主体作用。以提高班主任的整体素质做为加强学校德育工作的着力点。全媒体时代,不断提高教师特别是班主任教师的信息技术应用能力,去年,全区1426名班主任化身网络主播,同上“云端

思政课”和主题班会队会。今年,要在此基础上继续纵深使路北德育生态圈日益完善。

突出实践活动的重要载体作用。实践活动是学生道德形成和发展的重要途径,路北区德育工作杜绝“应景工作”“面子工作”,更加注重学生“里子”的培养。在小学,开展德育“亮见”活动,从德育内涵到活动创设,各校提前谋划,成熟一所,拉练一所;在中学,开展了一系列“班团队”活动。这些举措将在全系统的德育工作中起到连点成片、带动一方的示范作用。

路北打造中小学师生健康与营养管理服务平台



图为路北区中央大厨房生产车间。

本报讯 作为我市重点招商引资项目,路北区中央大厨房项目以打造全国首家中小学师生健康与营养管理服务平台为目标,经过紧张筹备目前已进入试生产阶段。

走进中央大厨房项目的生产车间,员工们正在忙碌的是当天中午的一单80份师生订餐。中央大厨房采用机

器全自动生产餐品,集中采购、保管、加工、处理,产品统一制作,标准化生产,将有效提高餐食安全性。

中央大厨房项目由河北中教强基餐饮管理有限责任公司投资建设,总投资1.2亿元,专业从事中小学师生健康管理、健康教育及营养餐的生产、销售、配送等综合服务,单餐热配供餐量可达2万份,冷配5万

份。项目还将配套个人营养配比分析,建立反馈机制,数据收集,食材追溯等,可为用餐师生建立更加营养科学的健康饮食计划。项目全部达产后可实现营业收入3500万元,安排就业100人。

(陆北)

三重四创 五优化

追寻先烈足迹 传承红色精神

本报讯 为迎接建党100周年,加强基层党组织的号召力、凝聚力、战斗力,4月12日光明西里丙区社区的党员们来到了鲁家峪抗日革命根据地,组织开展“追寻先烈足迹、传承红色精神、坚定信仰力量”主题党日活动。

纪念碑前,革命烈士后代、现役军人代表、退役军人代表、社区党员代表手持鲜花列队肃立,向革命先烈敬献了花篮和鲜花。党员们依次走到纪念碑前,瞻仰纪念碑追思革命先烈

的丰功佳绩,感悟今天幸福生活的来之不易。随后,冀东八路军后代杨晓华讲述了鲁家峪的历史。

重走革命先辈曾经学习战斗的足迹,缅怀英雄事迹,凝聚前行力量。大家纷纷表示要把对革命先辈的敬仰转化为自觉学习、增强本领的实际行动,时刻以共产党员的标准严格要求自己,为党的事业积极贡献自己的力量。

(曹瑞云 李杰)

“扫楼”行动凌厉反诈

本报讯 为进一步防范和化解各类金融风险隐患,惩治违法犯罪,夯实平安防线,自4月1日起,市公安局路北分局组织开展了反诈“扫楼”行动。

行动期间,“扫楼”小组以辖区内的写字楼等部位为重点,对进驻公司的人员构成、业务模式、经营风险等方面进

行详细的摸排调查,主要查看是否存在从事电信诈骗、帮助信息网络犯罪活动、传销、非法集资、非法吸收公众存款等违法犯罪活动,并对被查处企业和从业人员逐个登记造册。截至目前,共排查相关企业165家,现场责令整改问题隐患21个。

(崔福震)

热情服务受赞誉

本报讯 近日,河北冀北万科企业有限公司的工作人员将印有“攻坚克难、砥砺前行、税企同心、竭诚服务”的锦旗送到了路北区第一税务分局,对该分局工作人员认真负责、热情耐心的工作态度表示赞赏与肯定。

据介绍,为处置房地产遗留问题,一分局增加契税征收“绿色通道”,开设专门的资料预审岗、房产查询窗口以及征收窗口,以提高效率,让纳税人“少跑路、少等待、多便利”。

自1月份至今,绿色通道共受理契税1179户,赢得了纳税人的赞许。

在今后的工作中,路北区第一税务分局将继续以服务纳税人为中心,不断提升纳税服务质效和满意度,营造良好的税企氛围,积极探索多元化深层次的服务,努力实现“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”的税费服务新体系。

(姚学莉 张文静 徐慧)

幸福花园社区开展老党员慰问活动

本报讯(记者 徐慧 庄子)近日,幸福花园社区联合境内志愿服务队慰问了居住在幸福花园社区的老党员,向他们致以最真诚的祝福,并带来了米、面、鸡蛋等慰问品。

“感谢你们这么忙还来看我,谢谢国家对我的惦记。”被慰问的鲁阿姨一开门就露出了欣喜的笑容。讨论中,鲁阿姨表示将在未来的日子里继

续关注和拥护党和国家的方针政策,继续关注和支支持全市的各项事业,并贡献出自己的绵薄之力。

“与同龄人相比,不管是网络还是手机操作,我都很厉害。”党员陈先生虽已年过七旬,但是思维清晰,表达清楚,“跟潮流”的手机操作也不在话下,他还用手机关注各级官媒,为祖国和唐山的发展点赞。作为一名老兵,他志愿

者们兴奋地讲起曾有幸接受毛主席接见的往事,爱国爱党之情溢于言表。

此次慰问活动不仅给老党员带来了物质上的关怀,更给予了精神上的关爱,体现了中华民族敬老爱老的传统美德,幸福花园社区积极履行社会责任,把党组织的一片心意送到老党员的心坎上,用实际行动庆祝中国共产党成立100周年。

